題目:我要親眼見神

經文:約伯記十九章 1-29 節

約伯記十九章二十七節約伯說:「我自己要見他,親眼要看他。」

約伯記四十二章五節約伯對神說:「我從前風聞有你,現在親眼看見你。」

約伯親眼看見了神嗎?

出埃及記三十三章二十節神對摩西說:「你不能看見我的面,因爲人見我的面不能存活。」 沒有人能看見神,約伯用心靈看見了神,約伯親身經歷了神。

約伯記十九章是第二輪的辯論中,約伯回答第二個朋友比勒達的話,在這段話的結束, 約伯說他要自己見神,親眼要看神,與神辯論,約伯也明確地告訴這三個朋友,他們這 樣的論斷他,必定會有報應。

約伯記十九章 1-29 節

- v.1 約伯回答說
- v.2 你們「攪擾」(使人憂慮苦惱)我的心,用言語壓碎我,要到幾時呢?
- v.3 你們這十次羞辱我。你們苦待我也不以爲恥。
- v.4 果真我有錯,這錯乃在我。(暗示朋友們多管閒事)
- v.5 你們果然要向我誇大,以我的羞辱爲證指責我。
- v.6 就該知道是上帝「傾覆」(不公平對待)我,用網羅圍繞我。
- v.7(看哪),我「因委屈」呼叫:(暴力),卻不蒙應允(得不到回答)。我呼求,卻不得公斷(公平)。
- v.8 上帝用籬笆攔住我的道路,使我不得經過。又使我的路徑黑暗。( 指無路可走 )
- v.9 他剝去(使脫下)我的榮光,摘去我頭上的冠冕。
- v.10 他在四圍攻擊我,我便「歸於死亡」(走了)。將我的指望如樹拔出來。
- v.11 他的忿怒向我發作,以我爲敵人。
- v.12 他的軍旅一齊「上來」(來),修築戰路攻擊我,在我帳棚的四圍安營。
- v.13 他把我的弟兄隔在遠處,使我所認識的全然與我生疏。
- v.14 我的親戚(近人),與我斷絕。我的密友(相識者),都忘記我。
- v.15 在我家寄居的,和我的使女,都以我爲外人。我在他們眼中看爲外邦人(陌生人)。
- v.16 我呼喚僕人,雖用口求他,他還是不回答我。
- v.17 我口的氣味我妻子厭惡(我靈對我的妻子是陌生的),我的懇求我同胞也憎嫌(我發臭對我腹中的兒子們)。
- v.18 連小孩子也藐視我。我若起來,他們都嘲笑我(說我)。
- v.19 我的密友(圈子的人)都憎惡我,我平日所愛的人向我翻臉。
- v.20 我的皮肉緊貼骨頭,我只剩牙皮(指牙床)逃脫了。
- v.21 我朋友阿,可憐我,可憐我,因爲上帝的手攻擊(觸碰)我。
- v.22 你們爲什麼彷彿神(el)逼迫我,吃我的肉還不以爲足呢?

- v.23 惟願我的言語現在寫上,都記錄在書上。
- v.24 用鐵筆鑴刻,用鉛(灌)在磐石上,直存到永遠。(用鐵筆和鉛,到永遠,在這磐石上,他們鑿打)。思高:用鐵鑿刻在鉛版上,永遠鑿在磐石上。
- v.25 我知道我的救贖主(goel)活著,末了必站立(起來)在地上。
- v.26 我這皮肉滅絕之後,我必在肉體之外得見上帝。
- v.27 我自己要見他,親眼要看他,並不像外人。我的心腸(腎)在我裡面消滅了。
- v.28 你們若說,我們逼迫他「要何等的重呢?」(什麼呢?)(惹)事的根乃在乎「他」 (我)。
- v.29 你們就當懼怕刀劍。因爲忿怒「惹動」(是)刀劍的刑罰(罪孽 pl.指罪的刑罰),使你們知道有報應(審判)。

## 一、不公平的遭遇

v.7-12 約伯講述神不公平地對待他,他呼求神,卻得不到神的回答。上帝攔住他的去路, 使他無路可走,除掉了他原先所有的光榮,在他的四圍攻擊他。上帝把他當作敵人對待, 上帝的軍隊都來修築道路,在約伯的帳棚旁邊安營,攻擊約伯。

以我們今天的講法,就是約伯碰上了特別倒楣的事情,諸事不順,裡外都麻煩。一個信仰者在這樣的光景,通常都會求助於神,但是發現神似乎毫不理睬,信了那麼久,居然是這樣的神,我想約伯內心對神的不解,所造成的痛苦不少於他的不幸遭遇。約伯最可貴的,就是他在這樣不公平的遭遇,又找不到神對與談論的情況,他對神的信心絲毫沒有動搖。我們也會有遭遇人生的逆境,受到不公平對待的時候,我們如何回應呢?正確的回應,可以讓我們的信仰藉著逆境,跨進更深的領域。

例:1985年一個賊偷了我管理的公司零用金,賠償了公司的損失,公司也答應了我的請辭。經過了幾個月的轉換工作,神呼召我成爲全時間的傳道人,到神學院接受裝備。數十年過去了,回想這些事情的因果關聯,不得不讚嘆神的奇妙計劃。

## 二、身旁人的冷落

v.13-22 約伯述說自己被弟兄(同支派的人)遠隔,認識他的人都避開他,他的親戚和朋友都與他斷絕來往。在他家寄居的,和他的女僕也不理他,他呼喚僕人,求僕人幫忙,僕人也不理他。他的妻子與他也像個陌生人,他發臭使人憎惡。小孩子也藐視他,嘲笑他。他受盡身體的苦楚,又得不到一份親情和友情的關懷,就好像朋友吃了他的內,還不滿足。社會上的冷暖,我們若自己有過從輝煌到落魄,也一定可以體會。當我們境況好的時候,朋友很多,當我們境況走下坡,朋友就愈來愈少。我們呢,我們是否也這樣有意的冷落我們境況不好的朋友呢?

例:我也有過冷落一個家境不好的朋友過,怕她有需要錢,後來失去了聯絡,讓我感傷不已。還好後來寫信給她,一兩年沒來往,居然在我寫信的隔天,她還沒有收到信,也想到了我,打來電話。原來她換了電話號碼,以爲告訴我,而我並不知道。我們又連絡上,我告訴她我的害怕,請她原諒,我們又能知道彼此的近況,兩個人都好高興。

## 三、我要親眼見神

v.6 約伯肯定他在皮肉滅絕後,能夠得見上帝。

v.7 約伯說「我自己要見他,親眼要看他」。他表明自己要見神的強烈渴望。

雖然約伯不明白自己爲何被神這樣不公平的對待,他沒有離開神的想法,他要見神,要 與神對話。渴慕神,不是詩歌的歌詞,乃要成爲我們每天的祈禱和願望。親眼見神,經 歷神,體會神,知道神的心意,與神同在。

例:有一次講道有點語無倫次的不安,因爲自己內心喜愛一個人,有點超過。然而,卻在隔週預備講稿時,被所寫的兩點感動。其實只是非常簡單的信息:敬畏神,喜愛神的命令(詩篇一一二篇),卻讓我晚上無法入睡,不停想哭,乾脆起床哭。在哭泣中,放下了所有的不安,也知道自己如何平衡,如何在上帝裡面愛朋友,感受神那麼愛我,知道我的需要,令我充滿喜樂。

我們可以親眼見神,不要害怕面對神,面對困難。

願我們天天渴慕親眼見神,讓神引導我們更美好的生活。